Osnovi elektronike — Odsek SI  Trajanje: 2h 30min Drugi kolokvijum - 2018/2019.

NAPOMENE: Na naslovnoj strani ispitne veZbanke ¢itko popuniti podatke i zaokruziti redne brojeve radenih
zadataka. Unutar ispitne vezbanke jasno obelezitiadne brojeve zadataka i uokviriti krajnje rezultate po svim tatkama
zadataka.

1. U kolu sa slike dat je prostoperiédi generaton (t) cija je efektivna vrednost napona 220V.

a) [5] Odrediti prenosni odnos transformatora tako da je amplituda napona na svakom sekurz@vu
b) [5] Nacrtati elektgni simbol za elektrolitski kondenzator koji se vgzuzmeiu taaka A i B i
specificirati koji se kraj kondenzatora vezuje &keé A i B.

c) [5] Kada se odgovarajukondenzator poveze u kolo, dobija se dijagramonapna potrosa kao na
slici. Nacrtati na istom dijagramu kako izgleda oimma potrosau ukoliko se ukloni jedna od dioda.
Precizno obeleziti periodu, minimum i maksimum nagdSmatrati da su diode idealne.

d) [5] Ukoliko bi kapacitivnost kondenzatora teZil@skon&nosti, kolika bi bila efektivha vrednost
naizmenéne komponente napona na potcaga koji je prakténi nedostatak takvog reSenja?

3. a)[5] Za kolo sa slike, odreditr, = f(v,,v,) u funkciji datih otpornika.

b) [5] Ako suR=1kQ, R=2kQ, R=4kQ odrediti R, i k tako da jev, = k(v, - v;).

c) [5] Objasniti (slikom) mogéu zastitu kola od prenapona na ulazima. Napajanjg/ec i —Vee.

d) [5] Ako sev, kratko spoji na masu, a na ulaz poveze senzor koji se modeluje{x@,re} u kakvoj
relaciji treba da bude_, prema elementima kola i&o kojim elementima kola, da bi funkcija kola
uopSte imala smisla?
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4.Kolo naizmenine struje sa slike radi u ustaljenom prostopetimain rezimu na frekvenciji
f =50kHz. Poznato je da je,,(t) =2V cos@sit + 45°), ugz(t)=—2\/§Vsin(2n°t), i (t) =~/2Asin@7it)

,kaoil, = 637uH . 318:H Uy (1)
a) [18] Odrediti parametre ekvivalentnog O +O_ 2
Tevenenovog generatora u kompleksnom domenu + i ()
za deo kola levo od &aka A i B. Ug, (t) g? 159uF == g L,
b) [7] Odrediti kompleksnu, aktivhu i reaktivhu - 637nFT
snagu na kalemi, . L AN

10 B
5.[25] U kolu sa slike upotrebljene su idealne disdeV, =07V, a D Y R +
poznato je iR =R,=1kQ i R,=3kQ. Odrediti i nacrtati zavisnost ? +O— ;V
VP(VG), ako se ulazni napow, menja u granicamal2V <v; <12V . D R RS Ve
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